
VERBALE DI DELIBERAZIONE
CONSIGLIO COMUNALE

del  28/01/2021  n. 6 

COPIA
Oggetto: Regolamento  in  materia  di  diritto  di  Accesso documentale  e  

di Accesso civico "speciale" o generalizzato. Approvazione.

L'anno  duemilaventuno  i l  giorno  ventotto del  mese  di  gennaio  alle  ore  15:40  in 
Scandicci, nella  Sala  virtuale  per  le  adunanze,  previa  convocazione nei  modi  e 
forme di  legge,  statutarie  e  regolamentari,  si  è  riunito  il  Consiglio  Comunale  in  
adunanza pubblica ordinaria di  prima convocazione con le modalità  predisposte 
in via temporanea ed emergenziale in ottemperanza del Dpcm del 14.01.2021. 

Consiglieri assegnati n. 24; Consiglieri in carica n. 24.

Presiede la Presidente del  Consiglio Comunale,  Loretta Lazzeri,  ed assiste il    Se -
gretario Generale, Patrizia Landi  che, su invito della Presidente, procede all 'appel -
lo.

Risultano:

PRESENTI i  Sigg.ri: ASSENTI i Sigg.ri:

- Pacini Giacomo
- Brunetti Elda
- Pacinotti Stefano
- Lazzeri Loretta
- Capano Ilaria
- Vignoli Tiziana
- Francioli Tommaso
- Morandi Claudia
- Bonechi Daniela
- D'Andrea Laura
- Forlucci Cecilia
- Vari Alessio
- Pecorini Ilaria
- Giulivo Dario
- Baldini Luigi
- Braccini Christian
- Salvadori Alessandro
- Carti Luca
- Tallarico Bruno Francesco
- Bencini Valerio

- Fallani Sandro
- Porfido Alberico
- Babazzi Alessio
- Batistini Leonardo
- Meriggi Enrico

Presenti n. 20 membri su 25 (compreso il Sindaco)

La Presidente, riconosciuto il  numero legale dei  consiglieri  presenti ,  dichiara aper -
ta la seduta e designa come scrutatori i  consiglieri: Vignoli , Morandi, Salvadori.

Risultano altresì presenti gli Assessori: Giorgi, Ndiaye, Franceschi, Sereni, Anichini  
e Palomba

...omissis il resto...



La Presidente mette ora in trattazione l’argomento iscritto al punto n.6 dell’ordi -

ne del giorno e dà la parola all ’Assessora Lombardini per l ’il lustrazione.

Intervengono il  Consigliere Carti  (Centro Destra per Scandicci,  FI,  UDC) e l’as -
sessora Lombardini.

Intervengono per dichiarazione di voto i Consiglieri Pecorini (Lista Sandro Falla -
ni Sindaco),  Carti  (Centro Destra per Scandicci,  FI,  UDC), Baldini  (Lega Salvini  
Premier),  Babazzi  (Scandicci  a  Sinistra),  Tallarico  (M5S),  Francioli  (PD),  Paci -
notti (Gruppo Misto - IV) e Vari (Lista Sandro Fallani Sindaco)

OMISSIS (Gli interventi sono riportati nel verbale integrale della seduta)

Durante  la  trattazione  dell’argomento  esce  dall’aula  virtuale  la  Consigliera  Ca -
pano: presenti n.24, assenti n.1.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Dato atto  della  propria  competenza all ’emanazione del  presente  provvedimento 

ai sensi e per gli effetti dell ’art. 42 del D.Lgs. 267 / 2000;

Vista la conforme proposta di deliberazione Pdcc 78/2020, presentata dalla diri -

gente dell’UO di Staff, Dott.ssa Patrizia Landi;

Richiamati:

il capo V della legge n. 241/1990 e sm.i.;

il   D.Lgs  n.33/2013  così  come  modificato  dal  D  Lgs.  n.97/2016  e  dalla 

L.120/2020;

le “Linee Guida recanti indicazioni operative ai fini della definizione delle esclu -

sioni  e dei  l imiti  all 'accesso civico di  cui  all'art.  5.  co.1 del  D.  Lgs 33/2013”  

approvate da ANAC con delibera n. 1309 del 28 dicembre 2016;  

Circolare n.1/2019 della Presidenza del Consiglio dei Ministri avente ad oggetto: Attuazione 

delle norme sull’accesso civico generalizzato (FOIA);

Dato atto che,  a seguito delle innovazioni normative sopra citate,  il  vigente Re -

golamento  sull 'esercizio  del  diritto  di  Accesso  ai  documenti  amministrativi  ap -

provato  con  Deliberazione  del  Consiglio  Comunale  n.  85  del  16.09.2008  è  da  

considerarsi obsoleto e necessita di modifiche e aggiornamenti rilevanti;

Ritenuto  opportuno  procedere  ad  una  revisione  complessiva  del  Regolamento 

citato;

Vista la proposta di nuovo Regolamento, redatta a cura del Segretario Generale  

con  la  collaborazione  della  Posizione  Organizzativa  responsabile  U.O.  Ufficio  

Segreteria  Generale,  Servizi  al  cittadino  e  Ufficio  del  Sindaco,  allegata  al  pre -

sente provvedimento quale sua parte integrate e sostanziale;



Visto  il  parere favorevole reso in  ordine alla  regolarità  tecnica  e quello  relativo 

alla non rilevanza contabile della proposta sopra riportata,  ed inseriti  nella  pre -

sente  deliberazione  a  costituirne  parte  integrante  e  sostanziale,  ai  sensi  e  per  

gli effetti dell 'art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000 (Allegati n.2, n.3 )

Con votazione espressa per appello nominale e che da il seguente risultato

Presenti:  24

Votanti:  24

Favorevoli:  18

Contrari:    6

Astenuti:    0

Esito: Approvata

Favorevoli:  A.  Babazzi,  V. Bencini,  D.  Bonechi,  E.  Brunetti,  L.  D’Andrea,  F. Fal-

lani,  C.  Forlucci,  T. Francioli,  D.  Giulivo,  L.  Lazzeri,  C.  Morandi,  G.  Pacini,  S. 

Pacinotti,  I. Pecorini, A. Porfido, B. Tallarico, A. Vari, T. Vignoli;

Contrari:  L. Baldini, L. Batistini, C. Braccini, L. Carti, E. Meriggi, L. Salvadori

DELIBERA

Per quanto in premessa meglio esposto:

1. Di approvare il  testo novellato del Regolamento in materia di diritto di Ac -

cesso documentale e di  accesso civico “speciale”  o generalizzato,  che si  

allega al  presente provvedimento quale sua parte integrante e sostanzia -

le [Allegato n.1];

2. Di  ritenere  di  conseguenza  abrogato  e  sostituto  integralmente  il  prece -

dente Regolamento approvato  con Deliberazione del  Consiglio  Comunale 

n. 85 del 16.09.2008, oltre a tutte le ulteriori altre norme precedentemen -

te vigenti in materia;

Quindi, 

IL CONSIGLIO COMUNALE

Con votazione espressa per appello nominale e che da il seguente risultato

Presenti:  24

Votanti:  24

Favorevoli:  18

Contrari:    6

Astenuti:    0

Esito: Approvata



Favorevoli:  A.  Babazzi,  V. Bencini,  D.  Bonechi,  E.  Brunetti,  L.  D’Andrea,  F. Fal-

lani,  C.  Forlucci,  T. Francioli,  D.  Giulivo,  L.  Lazzeri,  C.  Morandi,  G.  Pacini,  S. 

Pacinotti,  I. Pecorini, A. Porfido, B. Tallarico, A. Vari, T. Vignoli;

Contrari:  L. Baldini, L. Batistini, C. Braccini, L. Carti, E. Meriggi, L. Salvadori

DELIBERA

Di  dichiarare  la  presente  deliberazione  immediatamente  eseguibile  ai  sensi  e  

per gli effetti dell ’art. 134 VI comma del D. lgs 267/2000.

...Omissis...   



Del che si è redatto il presente verbale

IL  SEGRETARIO GENERALE LA PRESIDENTE

F.to Dott.ssa Patrizia Landi F.to  Loretta Lazzeri


